SYNDICAT D’INITIATIVE ET D’ANIMATION TOURISTIQUE ET CULTURELLE
ASSEMBLEE GENERALE DU JEUDI 18 FEVRIER 2016
Présents : Mmes Blanc Roselyne, Brès, Carpi, Cuillerai, Escoffier, Fernandez, Gutierez, Jaumes, Lapointe, Lebailly, Maupeu, Pavie, Riégert, Vigli, Mrs Blanc G, Blanc JM, Blanc JP, Brès, Carpi, Cuillerai, David, Fernandez, Franzece, Jaumes, Lebailly, Leprince, Maupeu, Rochier, Sottet, Vigli, Villain
     Excusés représentés : Mmes Alcala, Arnaud, Bedin, Bichot, Blanc F, Blanc Rosetta, Brisa, Durrieu, Graziani, Paquériaud, Paquet, Poizat, Prudhomme, Roudil, Villon, Chapin, Schmid, Mrs Arnaud, Bedin, Bichot, Blanc F, Blondeau, Brisa, Chapin, Courbet, Paqueriaud, Roudil, Schmid, Trelis
     Elus présents : Mr Anthony Zilio, Président de la Communauté de Communes Rhône Lez Provence
                            Mme Béatrice Rizio, Conseillère Municipale représentant le Maire de Mondragon 
                            Mr Di Magio, Adjoint, représentant le Maire de Lapalud
Elus excusés : Mr Maurice Chabert, Président du Conseil Départemental
                     Mr Pierre Michel adjoint au Maire de Bollène

Rapport Moral et d’activités : Françoise CUILLERAI, Présidente     Voté à l’unanimité : 60 voix sur 60
Notre Association participe depuis de très longues années (79 ans en 2016) à la vie de Bollène et du Pays bollénois. Ses actions dirigées vers les touristes s’adressent également aux autochtones, habitants du canton et de notre région. Notre but, et c’est un réel plaisir pour nous, est d’animer, faire découvrir et aimer notre beau coin de Provence.
En 2015, le Syndicat d’Initiative comptait : 149 adhérents dont 99 membres actifs, 5 domaines viticoles, 45 hébergeurs et commerces. Ce nombre important d’adhérents nous conforte dans notre démarche d’animation de notre commune et des communes environnantes.

En 2015, nos actions se sont portées sur :
1. Accueil de Bienvenue des touristes au Camping 
Dégustation de produits locaux en partenariat avec des producteurs du secteur tous adhérents au Syndicat d’Initiative
Pour Lapalud, cette année, nous avons fait cette rencontre au Lac des Girardes.
1. Visites historiques gratuites accompagnées par les bénévoles du Syndicat d’Initiative qui veulent faire partager leur amour pour leur ville
Toute l’année, à la demande, ville haute et ville basse
1. Lez Bouquins
Brocante à la manière des « Bouquinistes »  le dimanche matin du 05 juillet au 16 août
1. Randonnées pédestres gratuites
accompagnées par Patrick Rochier guide bénévole ayant le Brevet Fédéral de randonnées. Tous les mercredis du 01 juillet au 26 août
1. Concert donné par la Chorale du Delta  en l’église Sainte Trophime de Mondragon dont le chef de chœur est la réalisatrice Coline Serreau  le dimanche 06 août à 21 h
1. Rencontres avec tous les hébergeurs de Bollène, Lapalud, Mondragon, Lamotte du Rhône
1. Concours de vitrines
Il a été organisé du 15 au 31 décembre, afin d’égayer Bollène pour les fêtes de fin d’année avec remise des prix le 16 janvier.
1. Documentation
Edition d’une plaquette tirée à 3000 exemplaires indiquant nos manifestations de l’été, à disposition à l’OT, chez les hébergeurs, dans les commerces
Edition de 2 gazettes par an
1. Site Internet
Amélioration constante de notre propre site  construit et animé par les bénévoles eux-mêmes dans un souci d’être toujours tournés vers l’avenir
www.provence-bollene-initiative.org
1. Fête des Associations
Participation à cette manifestation organisée par la ville de Bollène début septembre
· Un après-midi de théâtre avec la troupe de comédiens des Tréteaux des Grès le dimanche 1er février  qui a attiré un public nombreux.

Nous remercions le Conseil Départemental de Vaucluse pour la subvention qui nous est accordée, les dons de coupes et lots, la Mairie de Lapalud et celle de Mondragon pour les subventions qui nous ont été  versées, la Mairie de Bollène pour la subvention, et le local qui nous ont été attribués, la Communauté de communes Rhône Lez Provence pour son implication pour le concours de vitrines. Tous nous apportent un soutien inflexible depuis de nombreuses années.
Nous remercions tous nos partenaires : tous les hébergeurs : hôtels, chambres d’hôtes, gîtes, campings, restaurants de Bollène, Lapalud, Mondragon, Lamotte du Rhône, que nous visitons chaque année et à qui nous apportons notre documentation, les domaines viticoles de la Croix Chabrières, de la Bastide Jourdan, de Château Gourdon, de Julien de L’Embisque à Bollène et du Roucas Blanc à Uchaux, les Mets de Provence, la fromagerie du Verdoulet qui nous soutiennent dans toutes nos actions et avec qui nous entretenons toujours des rapports de confiance et d’amitié.
Sincères remerciements aux associations Parlaren et le Foyer Ambroise Croizat qui nous ont gentiment accueillis dans leurs locaux. Je remercie également la presse qui relaie fidèlement nos informations, qui est chaque fois présente à nos manifestations et qui les relate avec beaucoup de fidélité.
Je voudrais remercier tous les  bénévoles qui donnent de leur temps, sans compter sans aucune indemnisation. Je remercie enfin, vous tous qui nous apportez votre soutien, tous ceux qui n’ont pu être présents mais qui nous ont assuré de leur attachement à notre Syndicat d’Initiative. Encore merci à tous.

Gazette : Jean MAUPEU 
Cinq années ont passé depuis la parution du premier numéro en juin 2011, et le numéro « 10 » de notre gazette poursuit sa mission d’information et de relations amicales auprès des membres de notre association et plus largement auprès des bollénois, mais aussi des touristes en contact avec les hébergeurs et commerçants, et tout ceci grâce à un large réseau de distribution, mis en œuvre par nos bénévoles.
Je renouvelle mes remerciements à tous les membres du Conseil d’administration qui assurent deux fois par an, sans aucun dédommagement, cette « tournée » de livraison et de contacts auprès des nombreux relayeurs : hôtels, gîtes et maisons d’hôtes, restaurants, maisons de quartiers ou foyers, associations partenaires, et même commerçants, par le biais du remarquable concours de vitrines organisé par nos soins pour les Fêtes de fin d’année.
Ces parutions, en Mai et Novembre, sont venues vous apporter un compte rendu concis, avec un maximum d’images, des multiples activités au service des bollénois, des touristes et visiteurs. Activités en progression, avec l’offre en saison creuse, d’un après-midi théâtral en partenariat étroit avec nos amis de la Troupe des Tréteaux des  Grès qui n’ont pas hésité à soutenir cette idée et nous les en remercions sincèrement.   
 La rubrique Regard sur mille ans d’histoire vous a proposé, dans ses deux parutions de 2014 et celle de Mai 2015, une « remontée dans le temps, encore plus lointaine » dans l’histoire du site de Barri (oppidum, castrum, butte médiévale, village troglodytique, chapelles bâties ou rupestres).  Ce fut une démarche volontaire, car nous n’avons pu admettre de laisser tomber dans l’oubli ce lieu dont l’histoire attestée et ses traces, remontent à plusieurs millénaires, et aussi d’assister, impuissant, à sa lente mais inexorable destruction par une nature volontairement indomptée. Je souhaite de tout cœur que les Bollénois puissent retrouver, après une interdiction d’accès de 7 ans, «  au plutôt et en toute liberté », le chemin de la colline de Barri. 
Notre rubrique ne pouvant ignorer les évolutions plus récentes, nous avons choisi  de développer un peu de l’histoire d’EURODIF, impressionnant patrimoine industriel ayant rempli sa mission et qui va, a son tour, être démantelé et disparaître de notre horizon.   
Je conclurai mon propos en remerciant à nouveau tous les amis, ainsi  que Jacques Pradal et Robert Bouchon, nos amis disparus, qui par leur recherche et l’apport de précieux renseignements, auront permis la réalisation de ces documents inédits. 

Sorties découvertes du patrimoine : Patrick Rochier
Elles ont rassemblé près de 400 personnes venues de tous horizons amoureuses de la nature et de vieilles pierres.
Les 10 sorties ont été un beau succès que nous devons à la richesse et à la beauté de notre région. À titre d'exemple, la sortie de Mondragon et ses collines ainsi que les bords du Rhône à Lapalud ont réuni chacune 32 personnes.
La saison 2016 débutera le mercredi 29 juin pour se terminer le mercredi 31août.
Cette année, le département de Vaucluse sera à l'honneur : huit sorties lui seront consacrées dont deux nouvelles destinations sans pour autant oublier les classiques proches et autour de Bollène. Alors, avec toujours autant de ferveur et de convivialité, nous continuerons à vous faire découvrir notre belle Provence.

Hébergement : Myriam Gutierez
La  commission a encore bien travaillé en 2015
Distribution des documents dans les maisons d’hôtes, les gîtes, les hôtels, les restaurants, les campings.
Nos équipes de bénévoles ont parcouru le canton avec les tryptiques de l’été, la gazette.
Excellente occasion de rencontrer les professionnels du tourisme avec qui nous entretenons de très bonnes relations.
Au travers de nos activités : « Accueils de Bienvenue » dans les campings, dégustation autour des produits du terroir et de nos petits toasts très appréciés, nous faisons se côtoyer les touristes et nos partenaires que je tiens à remercier. Camping de la Simioune et Parc Résidentiel de Barry à Bollène, Camping la Pinède à Mondragon, Plan d’eau des Girardes à Lapalud. 


Chorale du Delta : Patrick Rochier
Le jeudi 6 août 2015 en l'église Saint Trophime de Mondragon, le temps a suspendu son vol pendant deux heures grâce à la chorale du Delta dirigée de main de maître par Coline Serreau toujours pleine de vitalité et d'énergie.
De grands compositeurs comme Haendel, Mozart, Vivaldi, Schubert étaient de la fête et ont fait passer à toute l'assemblée constituée de 250 personnes, une soirée de bel canto magique. Et que dire du Chant Gospel entonné par Madeleine Besson chargé d'émotions, de maëstria et de maîtrise vocale.
Pour terminer cette soirée de manière conviviale, choristes et public se sont retrouvés sur le parvis de l'église pour le verre de l'amitié.
Devant un tel succès, nous restons en contact avec la Chorale, pour une nouvelle date cet été. Avec une troupe de choristes et musiciens hors pair qui nous met du baume au cœur laisse passe une soirée dans ce monde tristournet dans lequel nous vivons. Cet été, nos tympans vibreront de nouveau sur de belles notes vocales et musicales.


Concours de vitrines de Noël : Yvette Riégert
Nous sommes heureux de constater le même engouement de la part des commerçants pour participer à cette animation. 
Leur nombre se maintient d'année en année, une cinquantaine environ. Lors de la visite pour les inscriptions, l'accueil est toujours sympathique et cordial. Certains disent attendre cette visite pour s'y inscrire. Je dois dire aussi que nous sommes sollicités pour étendre notre périmètre aux six Commerces du quartier de Saint-Pierre où les commerçants sont navrés que nous n'allions pas jusqu’à eux. C'est une question qu'il faudra étudier pour l'avenir.
En ce qui concerne la proclamation des résultats et du fait du petit nombre de commerçants venus en 2014, nous avons retardé la date de celle-ci en janvier. Nous avons eu plus de personnes mais pas encore suffisamment. Les clients comparent les vitrines, discutent entre eux et avec les commerçants. Cela occasionne un échange amical, bien agréable et positif.
Pour les notations, nous avons retenu trois critères : originalité, luminosité et décoration.
Par catégorie, nous avons retenu trois vitrines et la première de chaque catégorie s'est vu remettre la photo de sa vitrine encadrée en plus des autres lots offerts par nos partenaires habituels que nous remercions fortement sans oublier la Mairie de Bollène, la Communauté de Communes et le Conseil Départemental pour la dotation de coupes. Merci à tous. Merci également à Parlaren pour la mise à disposition de sa salle
Cette idée de la photo des vitrines proposée par Michel Bedin et le photo club bollénois a été fort appréciée des lauréats et ce fut dans une ambiance cordiale que cette soirée se clôturera par le verre de l'amitié. 
Intervention de Monsieur Antoine Di Maggio adjoint au Maire de Lapalud
Il remercie la Présidente de l'avoir invité, «  tire son chapeau » à toute l'équipe. «A Lapalud nous serons toujours là pour vous aider et vous soutenir.»

Intervention de Madame Béatrice  Riggio Conseillère Municipale de Mondragon. Elle nous remercie elle aussi de notre invitation.  Elle dit être là pour soutenir notre Association et participer. 
Point Important de nos relations avec la Mairie de Mondragon, tous les étés la venue de la chorale du Delta. De plus en plus, les mondragonais viennent à ce concert. Excellente relation avec la paroisse. Demande de banaliser le parking le jour du concert. 
Rapports étroits avec le camping la Pinède, Mme Prudhomme la gérante  représente au sein de l’Association les professionnels du tourisme.

Intervention de Monsieur Anthony Zilio Président de la Communauté de Communes Rhône Lez Provence
Monsieur Zilio remercie la présidente de l'avoir invité et félicite l'Association pour son dynamisme. 
Actuellement la communauté de communes donne une contribution très modeste avec seulement une dotation pour la remise des prix du concours de vitrines. À partir du 1er janvier 2017, la loi confie aux communautés de communes, la compétence tourisme. Il n'y aura pas de problème avec le Syndicat d'Initiative. Il continuera à être  aidé, plus fortement car jusqu'a présent il n'avait pas la possibilité de le faire. La CC associera le SI en tant qu' « acteurs » et eux seront les « facilitateurs ». Tous les agents et tous les bâtiments pour le Tourisme passeront intercommunaux. Il faudra voir comment toutes les communes pourront apporter leur contribution pour participer à la valorisation du tourisme. Il faudra regarder ce qui existe déjà : ce qui peut être du ressort du Syndicat d’Initiative et celui de l'Office de tourisme. Dans notre zone, le tourisme actuellement est oublié vu sa situation excentrée dans le Vaucluse pourtant il y a un  atout majeur : celui d'une sortie autoroute près du centre ville.
Monsieur Maupeu pose la question de Barry, il retrace les problèmes posés par sa fermeture depuis sept ans. Le site est à présent complètement dégradé du fait de la végétation anarchique et des éboulements. Plus d’eau sur le site, plus de fleurs. Il est urgent d’intervenir. 

Que pourra faire la communauté de communes pour éviter que ce site magnifique continue à se détruire ?
Mr Zilio répond : C'est un gros problème car l'arrêté municipal de fermeture est très difficile à annuler. Le maire est responsable de la sécurité du site. Tout sera fait dans la limite du possible pour que ce site retrouve sa vocation touristique.

Renouvellement du Tiers Sortant  
          
ARNAUD Maurice                                                           
BLANC Gérard                                                                 
BLANC Jean-Marie                                                         
GARCIA Claude                                                                
ROCHIER Patrick 
ROUDIL Jean 
SACOUMAN Francis 

Tous les candidats sont élus à l’unanimité : 60 voix sur 60 votants
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