Syndicat d’Initiative et d’Animation Touristique et Culturelle
De Bollène et du Pays Bollénois
ASSEMBLEE GENERALE du VENDREDI 8 MARS 2019
● Présents : Evelyne et Richard Arbaud, Françoise Arcay, Régine et Maurice Arnaud, Gérard Blanc, Jean-Marie Blanc, Roselyne Blanc, Gérard Brémond, Aline Brisa, Josiane et Norbert Carpi, Maryse et Emile Chapin. Françoise et Claude Cuillerai, Claude Dalmas, Jacqueline Dumarcher, Salvatore Franceze, Chantal et Patrick Golling, Monique Graziani, Myriam Gutierez, Maguy Jaumes, Annie Lapointe, Madeleine Pascal, Rose-Marie et Jean Maupeu, Yvette Riégert, Béatrice Riggio, Patrick Rochier, Françoise Roudil, Christiane et André Vigli, Roselyne Villon.
● Elus présents : M. Anthony Zilio, Président de la CCRLP
M. Guy Soulavie, Maire de Lapalud
Mme Laurence Desfonds, conseillère municipale de Bollène, conseillère communautaire accompagnée de Mme Marylise Bergès responsable du développement économique et touristique de la CCRLP
Mme Marie-Andrée Altier, adjointe au Maire de Mondragon, Conseillère Communautaire déléguée au tourisme
M. Gilles Favalier, Conseiller municipal de Mornas
Mme Béatrice Riggio, Conseillère municipale de Mondragon
Mme Myriam Gutierez, M. Maurice Arnaud, Conseillers municipaux de Bollène
● Elus excusés : 
M. Maurice Chabert, Président du Conseil Départemental
M. Denis Dussargues, Maire de Mornas
M. Pierre Michel, adjoint au Maire de Bollène
Mme Noëlle Chalan, Conseillère municipale déléguée à la culture de Lapalud
● Excusés ayant donné procuration :                
Serge Agounizera, Maryam et Michel Bedin, Françoise Blanc, Jean-Paul Blanc, Rosetta Blanc, André Blondeau, Hélène Bremond, Martine Brès, Vincent Brisa, Michèle Carati, Danielle et Edmond Chesnet, Françoise Dalmas, Gérard Dumarcher, Simone Durieu, Joséphine Lambert, Patrick Leprince, Christiane Lopez, Rolande Paquet, Emmanuelle Rauch 

Rapport moral         Françoise Cuillerai Présidente
En 2018, notre association vivait sa 81ème année dont les 8 dernières années en tant que Syndicat d’Initiative retrouvé.
Loin de faiblir, elle se développe toujours puisqu’elle compte actuellement 170 membres, particuliers et professionnels. Ce soutien nous est indispensable car il nous permet d’être reconnus comme une association incontournable de la vie bollénoise et même de celles des communes de notre territoire puisqu’aujourd’hui, nous intervenons sur Lapalud, Lamotte du Rhône, Mondragon et pour la 1ère année, Mornas.
L’importance du bénévolat n’est plus à dire. Toutes les personnes qui donnent de leur temps et de leur énergie pour l’animation et la vie de notre ville et notre territoire sont les piliers de la vie associative.
L’année 2018 a été pour nous, une belle année d’activités.
Les actions menées envers les touristes, en particulier lors des accueils de bienvenue au camping et devant la Mairie de Lapalud, de Lez bouquins, des Sorties Découvertes du Patrimoine, nous permettent de rencontrer les personnes qui viennent chez nous, de leur parler de notre ville et de notre région, comme seuls les gens du pays savent le faire.
Notre site internet, à présent, fonctionne bien. Il est vu et donne un maximum de renseignements sur ce qui se passe sur notre territoire.
Les rapports avec l’Office de Tourisme intercommunal Provence Côté Rhône sont au beau fixe. Nous participons au Conseil d’Exploitation et entreprenons des actions communes.

En 2018, nos actions se sont portées sur :

· Accueil de Bienvenue des touristes au Camping 
Dégustation de produits locaux en partenariat avec des producteurs du secteur tous adhérents au Syndicat d’Initiative :
· Visites historiques gratuites
Accompagnées par les bénévoles du Syndicat d’Initiative qui veulent faire partager leur amour pour leur ville            Toute l’année, à la demande     Ville haute et ville basse

· Lez Bouquins
Brocante à la manière des « Bouquinistes »
Le dimanche matin du 08 juillet au 19 août 
· Sorties Découvertes du Patrimoine sous forme de randonnées pédestres gratuites 
Accompagnées par Patrick Rochier guide bénévole ayant le Brevet Fédéral de randonnées. Tous les mercredis du 04 juillet au 29 août 
· Concert donné par la Chorale du Delta
Dont le chef de chœur est la réalisatrice Coline Serreau
Le lundi 06 août à 21 h en l’église de Mondragon 
· Rencontres avec tous les hébergeurs
de Bollène, Lapalud, Mondragon, Lamotte du Rhône
· Concours de vitrines
Il a été organisé du 08 au 31 décembre, afin d’égayer Bollène pour les fêtes de fin d’année.
· Documentation
Edition d’une plaquette tirée à 2000 exemplaires, indiquant nos manifestations de l’été, à disposition à l’OT, chez les hébergeurs, dans les commerces
Edition de 2 gazettes par an 
· Site Internet
Mise en ligne de notre propre site construit et mis à jour par les bénévoles eux-mêmes avec le logiciel web acappella
www.provence-bollene-initiative.org
· Fête des Associations
Participation à cette manifestation organisée par la ville de Bollène début septembre.
· Participation ou présence aux manifestations organisées par les communes du secteur, mise en évidence sur notre site internet comme par exemple la fête du balai à Lapalud, la Fête du Drac à Mondragon, la Fête des Saveurs à Lamotte du Rhône, la Fête Médiévale à Mornas…

Je voudrais aussi dire toute l’importance de travailler en toute sincérité avec d’autres associations amies par exemple : France Adot 84, Bollène Activ, Contacts pour l’Art et la Culture, Barry Aéria, Parlaren, les Amis de Mornas, le Comité des Fêtes de Mondragon, Lap’ânerie de Lapalud…

Nous remercions le Conseil Départemental de Vaucluse, la Communauté de Communes Rhône Lez Provence, les Mairies de Bollène, Lapalud, Mondragon et Mornas pour les subventions qui nous ont été accordées,
Nous remercions tous nos partenaires : les domaines viticoles de la Croix Chabrières, de la Bastide Jourdan, de Château Gourdon, de Saint Julien de L’Embisque à Bollène et du Roucas Blanc à Uchaux, les Mets de Provence, la fromagerie du Verdoulet qui nous soutiennent dans toutes nos actions.
Je voudrais remercier les bénévoles pour le formidable travail accompli
Notre équipe est solidaire, un très bon esprit y règne et chacun à sa manière contribue au bon fonctionnement de notre Association et au rayonnement de notre pays bollénois en Provence.
Je remercie enfin, vous tous qui êtes ici ce soir, qui nous apportez votre soutien, tous ceux qui n’ont pu être présents mais qui nous ont assuré de leur attachement à notre Syndicat d’Initiative. 

Rapport d’activités     Rapport des Commissions

● Commission Hébergement             Myriam Gutierez     Vice-Présidente

Pour développer le travail fait pour les accueils de bienvenue des touristes dans les campings et autres lieux du territoire, nous allons dans les campings : La Simioune, la Vallée de Barry, La Pinède de Mondragon, le parvis de la Mairie de Lapalud, et cette année 2018, pour la 1ère fois, le camping de Mornas, immense, de la chaîne Capfun : plus de mille campeurs.
Leur accueil est partout très chaleureux ; nous sommes accompagnés de nos partenaires, les caves de Bollène : Château Croix Chabrières, Château Gourdon, Julien de l’Embisque, La Bastide Jourdan, les balais de l’épicerie du coin de Lapalud, le jus de pommes de la Ferme Terre Bio de Lapalud, les Mets de Provence, les fromages du Verdoulet, le miel de Nouguier
Cette année nous avons eu le plaisir d’être accompagnés par la musique et les danses provençales grâce à la CCLRP qui les avait recrutés. Cela a beaucoup plu.
Comme tous les ans, plusieurs équipes du Conseil d’Administration ont fait le tour des commerces, chambres d’hôtes, gîtes, hôtels, restaurants, campings, commerces du centre-ville et de Saint Pierre pour apporter notre documentation et être au plus près d’eux. 
● Commission Visites historiques       Yvette Riégert   Vice-Présidente
Commission que j’anime, aidée par M. Jean Maupeu : le seul but = faire apprécier notre belle ville
En 2018, nous avons accueilli des groupes venus de plusieurs régions : 
- le 3/10/18 : Mme Damiani, représentant l’agence du développement du Vaucluse et de la Provence pour faire un focus sur Bollène ? Un livre aurait été publié …. 
- le 13/04/2018, le club archéologique de Montpellier avec 43 personnes pour visiter la Collégiale, le Bollène médiéval et le centre-ville ; le repas s’est déroulé au Chêne vert ; bonne ambiance toute la journée ; en partant nous leur avons proposé de les amener à l’usine Blondel qu’ils ont fort appréciée… 
- Le 23/10, un groupe de 11 personnes est venu pour voir la Collégiale qui a été restaurée
- 13/01/19, un groupe avec 15 personnes de Vallon Pont d’Arc, est venu, en covoiturage, pour visiter la Collégiale, le Bollène médiéval, les Trois Croix ; ils ont été reçus dans les salles d’exposition sur Barry à la Maison provençale Florence Forns par le Président de Barry Aéria.
Nous accueillons également des individuels sur demande.
En 2019, à venir : 
· Le 14 /3, nous attendons un groupe de 21 personnes de l’association de retraités AREMAN de Nîmes. 
· Le 19/9 : ce sera une association des anciens du 11ème régiment des hussards qui ont choisi Bollène pour leur voyage annuel ; ils viennent de plusieurs villes de France. M.Dalmas propose de faire un petit exposé sur le colonel de Chabrières. Ces visites ont souvent des retombées économiques sur le commerce local en particulier pour les restaurants qui accueillent les groupes.

· ● Commission Lez bouquins                    Maurice Arnaud 
 Tous les dimanches matins, pendant les 7 semaines d’été, du 08 juillet au 19 août 2018, notre brocante de livres, journaux, papiers, timbres, cartes postales, disques, tableaux s’est installée au bord du Lez, cours de la République sous les platanes à la manière des Bouquinistes parisiens. 
Comme promis, un dimanche de plus a été fait.
Elle a bien fonctionné pour la 8ème année consécutive ; la fréquentation du public est variable selon la date, le temps qu’il fait, mais nous avons constaté une très nette augmentation de la fréquentation des exposants comme du public ces dernières années. 
En 7 dimanches, nous avons inscrit 124 personnes soit une moyenne de 18 exposants par dimanche avec 2 pics de 23 et 25 exposants.
Plus basse fréquentation, 12 exposants, un jour de mauvais temps.
On a constaté que certains dimanches on faisait la liaison entre les 2 ponts ce qui a toujours été le but recherché. 
On cherche toujours à développer cette manifestation qui au cours des ans s’est installée dans le contexte bollénois. Les gens viennent pour se rencontrer, pour échanger, les touristes apprécient l’animation et le verre de l’amitié qui est offert à 11h. 
Elle permet aux bons lecteurs de faire le plein de livres, cela donne envie de lire à ceux qui ne le font pas spontanément pour des prix très modiques. 
· Une belle manifestation culturelle à Bollène.
· 

● Commission concours de vitrines : Yvette Riégert   Vice-Présidente
Cette année il a eu lieu du 2/12/18 au 5/1/19. Toujours beaucoup d’inscrits et très bon accueil de la part des commerçants. La remise des prix s’est déroulée au local de l’Office de Tourisme avec un apéritif offert par l’Office de Tourisme Intercommunal ; les premiers et seconds ont reçu la photo de leur vitrine. Nous remercions notre photographe Michel Bedin et l’association du club photo de Bollène pour ces belles photos.  Les autres lots : vins de nos caves, produits des Mets de Provence, produits à base de miel d’Ickowich, sujets en cire de Patrick Rochier ont été très appréciés. Un merci à Gérard Blanc pour la jolie photo que les commerçants affichent dans leur vitrine chaque année. Nous remercions aussi tous les membres des 3 jurys ; je remercie personnellement les membres du S.I qui m’ont remplacée pour la tournée d’inscription auprès des commerçants de ce concours étant moi-même fatiguée et ne pouvant pas le faire.




● Commission Sorties Découvertes du Patrimoine      Patrick Rochier

Nous avons accueilli dans une ambiance conviviale 357 personnes sur 9 sorties dont 7 sorties dans le département ; entre 30 et 33 personnes par sortie en moyenne ; 1 pic de fréquentation à Clansayes, à Uchaux ancien moulin à farine, four à chaux. Le rendez-vous est toujours à 7h30, sur le parking d’Intermarché. 
Le but de ces sorties : faire découvrir des sites oubliés en parfaite harmonie avec la nature.
Pour 2019, nous irons à la découverte d’autres horizons vauclusiens.

● Commission Gazette                Jean Maupeu       
      
Huit années ont passé depuis la parution du premier numéro en juin 2011, et le numéro « 16 » de notre gazette poursuit sa mission d’information grâce à un large réseau de distribution, mis en œuvre par nos bénévoles.  
Je renouvelle mes plus vifs remerciements à tous les membres du Conseil d’administration qui assurent deux fois par an, sans aucun dédommagement, cette « tournée » de livraison et de contacts auprès des nombreux relayeurs : hôtels, gîtes et maisons d’hôtes, restaurants, maisons de quartiers ou foyers, et même commerçants, par le biais du remarquable concours de vitrines, évènement de plus en plus original et festif, organisé tous les ans sous l’égide du Syndicat  d’Initiative pour égayer  les Fêtes de fin d’année.
Ces parutions, en Mai et en Novembre, vous apportent avec un bon nombre d’images, un compte rendu très vivant des multiples activités au service des bollénois, des touristes et visiteurs. Nous avons pu, à nouveau, profiter d’un après-midi théâtral plein d’humour que nos amis de la Troupe des Tréteaux des Grés nous ont interprété avec beaucoup de vivacité et de talent, et nous leur souhaitons une belle fin de saison. 
[bookmark: _GoBack]Notre rubrique Regard sur mille ans d’histoire, après l’évocation de l’histoire d’EURODIF, impressionnant patrimoine industriel ayant rempli sa mission, a repris le cours de l’histoire dans notre cité avec la poursuite, dans le N° 15, de l’évocation des évènements climatiques qui mettaient à rude épreuve le « Vieux Pont et sa Chapelle » soumis à de fortes dégradations entrainant une reconstruction totale du pont dans sa forme actuelle.
Dans le N° 16, nous avons relaté les très douloureux épisodes que furent les guerres de religion avec leur cortège de malheur, ainsi que les ravages du « fléau de la peste » imposés durant un grand nombre de décennies. Il nous en reste la statue de Notre-Dame-de- Bonne-Garde, due au sculpteur M. Mézangeau, bollénois renommé.     
Je conclurai mon propos en remerciant à nouveau tous les amis, ainsi que Jacques Pradal et Robert Bouchon, nos amis disparus, qui par leur recherche et l’apport de précieux renseignements, auront permis la réalisation de ces documents inédits          

● la Chorale du Delta    Patrick Rochier

Dirigée par Coline Serrault, réalisatrice célèbre ; 2 h de chants hors pair à Mondragon en l’église Saint Trophime avec des œuvres de Mozart, Haendel, Vivaldi, Schubert. Une assemblée de quelques 300 personnes conquises par autant de talent et de virtuosité. 
Nous les apprécions beaucoup, eux aussi aiment venir. 
Cette année ce sera le 5/8/19 à 21h. 
Vote du rapport moral et d’activité = adopté à l’unanimité

Rapport financier        Jean Maupeu Trésorier           

Gestion particulière due à 2 épisodes peu courants en 2018 : 
· versement en 2018 des subventions attribuées en 2017 
Ensuite le cambriolage de la présidente : perte totale de la caisse (argent et registre), et de l’ordinateur du S.I, retrouvé, mis en « saisie » par la justice et restitué 10 mois après vidé de tout son contenu. 


Les dépenses sont en augmentation car nos activités aussi ; imprimeur augmentation de 20% ; inquiétude pour cette année car c’est un nouvel imprimeur.
Affranchissement en diminution grâce aux courriels. 200€ de perte pour le cambriolage. Recettes en augmentation ; 1 don de 50€ des gens de Montpellier. 
· 
		Bilan financier exercice 2018 au 31/12/2018
Code  Dépenses                             Montant                      Code    Dépenses                       Montant 
60       Fournitures bureau                  246                             70   Cotisations membres       1 374
           Réceptions, accueil, divers      976                                    Repas A. G                             572
           Repas A.G                                   572                                    Dons                                         50
61      Assurance, frais banque           207                             74  Subventions :
62     Cotisations                                   311                                    Bollène                                  200  
         Tirages, publicités                    1 699                                    Mondragon (180 en 2017)        360
         Affranchissements                      304                                     Lapalud (250 en 2017)              500
         Déplacements, missions            450                                     Intercommunalité           2 000
                                                                                                                    (1 000 en 2017)
          Perte après cambriolage           200                                     Départemental                    500
                                                          -----------                                                                             -----------
            Total Dépenses                      4 965                                      Total Recettes                 5 556
                                                                                                       (Recettes 2017 : 1430 à déduire)          4 126
Bilan de l’exercice 2018 : 5 556 – 1 430 = excédent comptable : 591€
En réalité : (5 556 – 4 126)   Résultat 4 965 – 4 126 = 839€ de déficit
                   ******************************
		Trésorerie : 1 447          * Caisse : utilisée à 100%
Vote du rapport financier = adopté à l’unanimité

Election du tiers sortant
Françoise Arcay, Maurice Arnaud, Gérard Blanc, Jean-Marie Blanc, Madeleine Pascal et Patrick Rochier sont élus à l’unanimité.


Intervention de Claude Dalmas Président de Barry Aéria pour nous présenter le livre
 « Barry une nature authentique » : très beau livre écrit par 7 membres bénévoles. 130 photos couleurs.  
Le livre n’est pas vendu : échange contre un don minimum de 15€ (reçu fiscal). 


Interventions des élus :
Mme Laurence Desfonds, conseillère municipale de Bollène, conseillère communautaire : 

Remerciements au S.I et à ses membres qui font vivre notre territoire avec les producteurs locaux.
Avec un petit budget de 4000€, l’Association fait beaucoup. 
Avec la Communauté de communes, s’est créé un partenariat privilégié. 
Présentation de Marylise Bergès, la nouvelle directrice du pôle Développement économique et touristique du CCLRP. 
Soutien au SI au niveau de la Communication au niveau du site internet, rubrique agenda et actualités. Autres news letters tous les 15j + un magazine par an concernant le tourisme. 
Ce partenariat avec CCLRP permet au SI d’apparaître dans une base de données pour sites internet : au niveau du département du Vaucluse et la presse.
Rappel : sur le dernier mag de l’Interco, il y a un portrait de 3 membres du bureau et des informations sur le syndicat d’Initiative. 
Accompagnement financier de 1000€ de la CCLRP qui permettra au SI un effort de communication. 

M Gilles Favalier, Conseiller Municipal de Mornas représentant M Denis Dussargues, Maire 

Nouveau partenariat avec le S.I : il a fallu du temps, 
Après 81ans de réflexion, Mornas a décidé de participer au financement du Syndicat d’Initiative avec grand plaisir : 2 raisons : efficacité de l’intervention de l’association qui est un relai précieux pour la publicité ; le tourisme pour Mornas est essentiel ; 15ème site du département ; c’est important pour les commerces du village, les emplois ; le SI y contribue fortement ; Le tourisme va prendre de l’essor à l’avenir avec l’ouverture la Via Rhôna avec le tourisme à vélo.
Un point info tourisme va voir le jour à Mornas à l’ancien lavoir ouverture prévue mi- juin, par CCLRP.  

M Guy Soulavie   Maire de Lapalud

Lapalud octroie depuis très longtemps une subvention annuelle.  Les interventions d’accueil des touristes et des Lapalutiens devant la Mairie sont très appréciées. 
M le Maire assure le Syndicat d’Initiative de son soutien.

 M Anthony Zilio Président de la Communauté de Communes Rhône Lez Provence, Président de l’Office de Tourisme intercommunal Provence Côté Rhône

Le Président dit être impressionné par la force de l’association. 
C’est un partenariat fort et réussi ; nos relations sont en bonne entente, on se soutient. 
Notre ambition commune se fait au travers de nos lieux touristiques : Barrage Blondel, Usine Valabrègues en cours, Barry, les sentiers de randonnées. Le but de la CCRLP est de débloquer des financements pour valoriser, développer, accompagner.
Le Syndicat d’Initiative est constitué d’une équipe de bénévoles passionnés, il fait partie des racines de Bollène 
Merci à tous.

La Présidente remercie les élus pour leurs interventions bienveillantes et invite l’assemblée au verre de l’amitié.


  	
